

Okrepiti moramo vlogo delavske organizacije

Zveza sindikatov je zdaj bolj kot kdajkoli prej na razpotju. Predstavlja delavce, najširšo in najbolj množično skupino ustvarjalcev in samoupravljalcev. Vendar pa številni dogodki iz preteklosti kažejo, da temu ni tako, da delavci tega ne čutijo, da nimajo pravega zaupanja v to »svojo« organizacijo.

To ugotovlja tudi občinski sindikalni svet v svojem letnem poročilu o delu v minulem letu pa tudi o položaju organizacije v tem letu. Svet se je sestel na 12. redni letni seji v sredo, 10. februarja. Razen poročila o delu občinske organizacije v preteklem letu so obravnavali in sprejeli tudi okvirni program dela za leto 1988.

Zveza sindikatov je tudi lani sproti ugotavljala ali delovanje samoupravnih organizacij in skupnosti, njihovi ukrepi in rešitve krepijo vlogo delavcev kot nosilcev družbene reprodukcije za doseganje stabilizacijskih ciljev. Ali uveljavljajo samoupravni sistem družbenega načrtovanja, spodbujajo združevanje dela in sredstev za skupno ustvarjanje dohodka ter zagotavljajo delitev po delu in njegovih rezultatih ter socialno varstvo.

Občinska sindikalna organizacija ugotavlja, da je razprava o spremembah in dopolnitvah zakona o združenem delu potekala v času, ko se je družbenogospodarska kriza poglobljala, kar je seveda vplivalo na potek razprave, ki je bila sicer kakovostna, vendar prav gotovo pri delavcih ni vzbudila takšne pozornosti, kot bi jo morala.

Ukrepi zveznega izvršnega sveta in intervencijski zakoni pomenijo nadaljevanje omejevanja samoupravljanja delavcev in s tem seveda zmanjšanje možnosti njihovega odločanja o pogojih in rezultatih svojega dela. Ostre kritike osnovnih organizacij, odborov in komisij občinskega sveta na program ukrepov za odpravo inflacije ter številni predlogi za njegove spremembe, nenehna prizadevanja za spremembo zakonodaje s področja ekonomskih odnosov s tujino in nekaterih drugih življenjsko pomembnih področij, žal niso dala željenih uspehov. Spremembe so vse prepočasne kar pa seveda vse bolj omejuje in zavira realni gospodarski razvoj.

Se zlasti kritično je bilo lani na področju delitvenih razmerij, kjer

so nekatere, pogosto tudi povsem nerazumljive spremembe, povzročale veliko nezadovoljstva in razburjenje v organizacijah združenega dela, včasih pa tudi ustavitve dela.

Razumljivo je, da je bilo tudi delo sindikata pogojeno s takšnimi razmerami. Opaziti je bilo, da se je pri delavcih povečala apatija in zmanjšala zainteresiranost za doseganje boljših delovnih rezultatov. Za boljše delo jim pogosto niso mogli jamčiti ustreznega nagrajevanja in boljše življenjske ravni. Prav zato pa se je tudi zmanjšala fronta aktivnega delovanja delavcev na vseh ravneh samoupravnega odločanja.

Neučinkovitost pri uresničevanju socialističnega samoupravnega sistema, oddaljevanje od sprejetih programov in njihovo neuresničevanje pa le povečuje nezadovoljstvo delavcev in jim jemlje zaupanje v perspektivo in boljši jutri. Zato je povsem normalno, da je bila sindikalna organizacija lani mnogokrat predmet kritike, ki je letela tako na organizacijo kot tako kot tudi na tiste, ki so na vrhu »hierarhične« lestvice. Upravičene so zahteve po bolj udarnem, prodornem in avtonomnem sindikatu. Delavci zahtevajo organizacijo, ki se bo ukvarjala s problemi delavcev, problemi, ki se le kopičijo in ne rešujejo.

Prav iz teh spoznanj je nastal tudi okvirni program dela občinske sindikalne organizacije, zapisan na manj kot dveh straneh. Racionalizacija je že to, da je program kratka in jedrnata vsebina

dela v tem letu, očiščena nepotrebnega teoretiziranja o znanih stvareh in metodah, hkrati pa jasen zapis o tistem najpomembnejšem, kar je treba narediti v tekočem letu.

Posebna pozornost bo veljala seveda gospodarskim temam. Med njimi naj omenimo razprave in spremljanje uresničevanja občinskih resolucijskih nalog, nenehno spremljanje delovnih rezultatov in pogojev, ki bodo nanje vplivali, zavzemanje za dograjevanje sprejetih usmeritev pri delitvenih razmerij, še zlasti za uresničitev zahteve po izdelavi družbenega kataloga tipičnih del in nalog in ovrednotenja enote enostavnega dela. Te akcije bodo vsakakor bliže k uresničitvi že obrabljene pa še ne uresničene načela o tem, da mora delavec za približno enako delo dobiti enako plačo.

Sindikalna organizacija bo že v kratkem preučila svojo vlogo in način delovanja ob različnih oblikah izražanja delavskega nezadovoljstva. Nihče ji v naprej ne more določiti vloge pri tem, kajti na nezadovoljstvo delavcev vplivajo zelo različne okoliščine. Več pozornosti bo letos veljalo tudi razvoju drobnega gospodarstva in predvsem možnostim za uveljavitev vseh njegovih potencialov.

Med naloge so si v občini zapisali tudi uresničevanje socialne varnosti delavcev in njihovih družin ter razreševanje problematike nezaposlenih, kakor tudi uveljavljanje stališč Zveze sindikatov o hitrejšem izboljševanju kakovosti življenja in dela.

Pri vsem svojem delovanju pa sindikalna organizacija stoji pred bistveno nalogo: povečati svojo učinkovitost in s tem seveda ugled in veljavo, ki jo zaradi dosedanjih skromnih uspehov močno izgublja.

JURIJ POPOV

KS Tabor

Borci o socialno zdravstvenem stanju svojih članov – V začetku februarja so člani KO ZB NOV Tabor na pogovoru s predstavniki občinske borčevske organizacije razpravljali o problematiki s področja socialnozdravstvenega stanja. Govorili so o organiziranju in izvajanju sosedske pomoči, dodeljevanju denarnih pomoči, stanovanjski problematiki borcev, o zdravstvenem in socialnem stanju in drugih vprašanih s tega področja. Ob tem so povedali, da svoje bolne tovariše obiskujejo na domovih in pomagajo kolikor pač morejo. Posvet pa so izkoristili tudi za to, da so se pogovorili o organizaciji letošnjih proslav naše polpretekle zgodovine. V proslave bodo skušali čim bolj vključevati tudi OŠ Ledina. Sodelovanje borčevske organizacije s krajevno samoupravo je izredno dobro.

Delovna socialna komisija – Komisija za zdravstveno in socialno varstvo ter socialno skrbstvo pri svetu KS je ena od najbolj delovnih komisij, za kar gre brez dvoma priznanje njeni predsednici Ljerkki Mlakarjevi. Sestajajo se redno vsak prvi tork v mesecu, nesklepčnosti ne poznajo. K delu jih priganjajo tudi vsakodnevni problemi. Čedalje več krajanov se z zaupanjem obrača na komisijo, saj vedo, da ta še nikdar ni »vrgla v koš« nobene prošnje ali pobude, ampak jo je obravnavala, iskala rešitve in krajana vedno tudi obvestila o rešitvi. Na januarski seji so obravnavali prednostni vrstni red za solidarnostna stanovanja in na pobudo nekaterih proslav poslali strokovni službi priporočilo za ponovni ogled stanovanjskih prostorov proslav. Na dnevnem redu se je so imeli tudi nekaj prošnji za denarne pomoči, izdali so priporočilo za prejem krajanke v dom upokoencev ter priporočilo za prenos stanovanjske pravice. Seznanili so se tudi s stanjem v nekaterih družinah, kjer vladajo alkohol, neurejene razmere, zanemarjanje otrok in podobno ter se dogovorili za način reševanja.

Pogovorili so se z naborniki – Na pobudo komiteja za SLO in DS so se prvi teden v februarju v dvorani KS zbrali vsi tisti fantje z območja krajevne skupnosti, ki bodo v kratkem oblekli vojaško suknjo. Vsi vabljeni so se vabilu odzvali in prišli, da bi med drugim povedali tudi svoje želje glede enoletnega bivanja v enotah JLA. V pogovoru z bodočimi vojaki so sodelovali predsedniki komiteja, KK SZDL, ZRVS, ZK, kadrovske koordinacije pri SZDL, predstavnik štaba CZ ter tajnik KS. Vsi fantje, ki so povečini dijaki tretjih, nekateri pa že četrtih letnikov srednjih šol, so že sodelovali kot kurirji pri nalogah komiteja za SLO in DS ter akcijah NNNP. Razgovorili so se o svojem študiju, delu v mladinski organizaciji in KS ter o svojih konjčkih. Glede na šole, ki jih obiskujejo pa bo verjetno največ kandidatov za inženirske enote. Dogovorili so se, da se bodo do nastopa svoje državljanske dolžnosti še srečevali v KS pri raznih akcijah.

TATJANA PUST

KS Kolodvor

Merjenje pritiska – Obveščamo, da bo merjenje pritiska 18. februarja in 13. marca in sicer v prostorih KS.

Je to parkirišče ali igrišče? – Tako upravičeno se sprašujejo občani, če pogledajo na igrišče ob OŠ Tone Čufar na vogalu Slomškove in Resljeve. Namesto otrok je na igrišču zmeraj več avtomobilov. Kje je vaša vest lastniki teh štirikolesnih ljubljencev?!

KS Prule

Literarni večer – V prostorih KS Prule je bil 11. februarja literarni večer, ki ga je še popestril nastop učiteljskega pevskega zbora.

Preskrba – Na potrošniškem svetu so obravnavali problematiko preskrbljenosti z osnovnimi živili in se dotaknil poslovnege časa trgovin, ki je drugačen od odloka.

Priznanja OF – Komisija za odlikovanja je že podala predlog za srebrno priznanje OF in pa tudi pregledala predloge za bronasta odlikovanja OF.

Obnovljena telovadnica? – Na svetu KS in KK SZDL so obravnavali problematiko uporabe telovadnice OŠ Prule, ki so jo doslej uporabljali vsi. Po sklepu naj bi sedaj telovadnico uporabljali samo pionirji in pionirske selekcije Partizana, dokler telovadnica ne bo obnovljena. Za obnovo pa bodo potrebna precejšnja sredstva. Tako se bo predsedstvo SZDL s tem problemom še soočilo.

DOLORES PODBEVŠEK

KS Stari Vodmat

Novo komisije sveta KS: Svet krajevne skupnosti Stari Vodmat je na prvi seji novega sestava obravnaval in sprejel samoupravni sporazum o medsebojnih pravicah, obveznostih in odgovornostih delavcev v KS in delovne skupnosti občine Ljubljana Center ter pravilnik o osnovah za povračilo določenih stroškov delavcev v KS. Imenovali so tudi nove komisije Sveta krajevne skupnosti.

Komisija za programiranje in razvoj KS: Milnar Andrej, predsednik, Biščanič Dušan, Bonač Marica, Fabjančič Mara, Gustinčič Anton, Jager Ljerkka, Prestor Anka, Ravninar Tomaž, Skvarča Milica in Žust Andreja.

Komisija za komunalno gospodarstvo, urbanizem, varstvo naravnega okolja in urejanje naselja: Gustinčič Anton, predsednik, Jančič Oto, Krapež Drago, Miklavčič Žilka, Oražem Jože, dr. Pleterski-Rigler Dušica in Stare Dinko.

Komisija za zdravstveno in socialno varstvo: Bonač Marica, predsednik, Adamič-Lévar Tonka, Kapus Sonja, Koršič Rudi, Koter Franc, Majcen Zvonka, Petrič Katarina in Slunjski Cveta.

Komisija za finančno in materialno poslovanje: Jager Ljerkka, predsednik, Husu Jožica, Koritnik Marija, Nolda Ivan in Zabrič Eva.

Komisija za varstvo otrok in družine: Prestor Anka, predsednik, Samec Katarina, Filipič Renata, Korenčan Fani in Zorč Radica.

Komisija za kulturo: Skvarča Milica, predsednik, Babojelič Marija, Jurak dr. Mirko, Juričev Željko, Košir Kornelija, Repenšek Nuška in Rižnar Emil.

Komisija za telesno kulturo in rekreacijo: Ravninar Tomaž, predsednik, Bajec Meta, Bašel Cveto, Džeko Nada, Geč Marij, Koren Stefan in Madon Marko.

Komisija za statut in druge splošne akte: Fabjančič Mara, predsednik, Debeljak Zdenka, Frolov Mira, Mostar Jožica in Volčanšek Viktor.

Komisija za stanovanjsko gospodarstvo: Žust Andreja, predsednik, Blažević Amalija, Demšar Srečko, Kolenik Zvonimir in Košir Hotimir.

Komisija za preventivo in vzgojo v cestnem prometu: Biščanič Dušan, predsednik, Forte Lidija, Kocjančič Silva, Rolih Dorti in Založnik Ivana.

KS Poljane

Predsedstvo KK SZDL – Na seji predsedstva KK SZDL so v četrtek 11. februarja razpravljali o pripravi na izvedbo kandidacijske konference, za izvolitev organov, ki jim v mesecu maju poteka mandat.

Uspešen pogovor z naborniki – V sredo 3. februarja so v KS pripravili pogovor z naborniki rojenimi leta 1970. Pred pogovorom so pripravili tudi projekcijo filma o diverziji na važne objekte v notranosti sovražnikovega ozemlja. Pogovora so se udeležili vsi naborniki in pa tudi razprava je potekala v priskrbenem vzdušju. Komisija je na ta način lahko podala objektivno oceno o naborniku skušala pa je tudi prilagoditi nabornikove želje z zmoglostmi.

Pustna zabava – Društvo upokoencev Poljane je pripravilo zabavo na pustno soboto in sicer v prostorih družbenega centra Poljane. Poleg posebnega pustnega programa in plesa je bila tudi tombola.

Kje naj bo razdeljevalnica hrane? – Razdeljevalnica naj bi po načrtih zaseda prostore na Poljanski 53 v sredo poškodovani in neustrezni hiši, za katere obnovo bi bila prav gotovo potrebna velika sredstva. Svet KS je mnenja, da je prostor veliko premajhen in ni ugoden za to vrsto namembnosti. Zato predlagajo, da bi sredstva raje vložili v katere od domov in jih raje porabili za plačilo hrane za socialno ogrožene občane.

DOGOVORI

Ustanovitelj in izdajatelj je Občinska konferenca SZDL Ljubljana Center.

Glasilo je leta 1979 dobilo srebrno priznanje Osvobodilne fronte slovenskega naroda.

Svet za časopisno in informativno dejavnost:

Vid Štampihar (predsednik), člani: Svit Arambašič, Lojze Cepuš, Niko Isajević (glavni in odgovorni urednik), Tone Kovčič, Zmaga Obšteter, Vesna Pfeifer, Irena Potrč (namestnica predsednika), Ksenija Preželj, Vili Pšeničny, Janko Rednak, Tatjana Pust, Tomaž Skale, Anica Žalik, Mitja Košir.

Uredniški odbor: Lojze Cepuš, Matija Čož (tehnični urednik), Niko Isajević, Lili Kranjc, Aleša Meško, Jurij Popov, Ksenija Preželj, Tatjana Pust, Lojze Tršan.

Izhaja trimesечно v 15.000 izvodih. Rokopisov ne vračamo.

Uredništvo: Kardeljeva 8, p.p. 191. Tel.: 214-296, 223-510, 223-508. Žiro račun pri SDK Ljubljana 50101-678-47644, OK SZDL Ljubljana Center.

Tisk: ČGP »Delo«, Likozarjeva 1, Ljubljana.

Glasilo prejema vse družine v občini brezplačno na domove.

vsak dan
kaj novega

5% popust pri nakupu prepro, drobnih gospodinjskih aparatov Elma in Rade Končar.

UGODNO: posoda EMO III. kvalitete

● do 29. februarja: 30% popust pohištva Brest z možnostjo plačila v obrokih

nama

Veleblagovnica NAMA: Pri pošti, Pri Ruskem carju, Pri Tromostovju (poleg pohištva izbirajte tudi na dekorativnem oddelku v 2. nadstropju).

● do 20. februarja: velika posezonska razprodaja smučarske konfekcije za vso družino do 30%

● od 15. do 20. februarja: gospodinjski teden izkoristite 10% popust pri nakupu posteljnege perila, brisač, odej, prešitih odej, kuhinjskih krp, predpasnikov, zaves

ter številka: 50101-678-47831 pri SDK Ljubljana. Zadnji rok za pismene prijave je 27. februar. Prijave je treba poslati na ZTKO Ljubljana Center, Zarnikova 3, Ljubljana (za veleslalom). Na tem naslovu so na voljo tudi podrobnejše informacije.

Sankukai karate in samoobramba

Karate klub Forum Ljubljana vpisuje nove člane še do konca februarja v osnovni šoli dr. Vita Kraigherja za Bežigradom (za stadionom Olimpije), v ponedeljek in sredo od 18. do 20. ure v vse skupine pionirskega in mladinskega ter članskega treninga karateja in samoobrambe.

Tekmovanje v veleslalomu

Zveza telesnokulturnih organizacij občine Ljubljana Center je razpisala rekreacijsko tekmovanje v veleslalomu, ki bo v soboto 5. marca ob 10. uri na smučišču Podles v Kranjski gori. Iz obsežnega razpisa povzemamo, da imajo pravico nastopati vsi občani, ki delajo ali prebivajo v Centru in so starejši od 15 let. Vsaka organizacija združenega dela lahko prijavi do 5 tekmovalcev, vsaka krajevna skupnost pa 10. Tekmovalci in tekmovalke bodo razvrščeni v štiri starostne kategorije. Tekmovali bodo posamezno in ekipno.

Prijavnina je 2500 dinarjev na tekmovalca in jo je potrebno nakazati na žiro račun ZTKO Ljubljana Cen-